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Olsztyn, dnia 28.03.2023 r.

ZP.272.1.32.2023

Wykonawcy uczestniczący w postępowaniu

WYJAŚNIENIE I ZMIANA TREŚCI SWZ
Dotyczy postępowania o udzielenie zamówienia publicznego, którego przedmiotem zamówienia jest przeprowadzenie badania ewaluacyjnego pt. : „Ewaluacja ex-post RPO WiM 2014-2020”

Zamawiający, działając na podstawie art. 284 ust. 6 ustawy z dnia 11 września 2019 r. Prawo zamówień publicznych (Dz. U. z 2022 r. poz. 1710 ze zm.) przekazuje treść zapytania wraz z wyjaśnieniami,  jednocześnie na podstawie art. 286 ust. 1 ustawy Pzp, dokonuje zmiany treści SWZ.

Pytanie 1:

Na stronie 5 SOPZ Zamawiający zapisał, że „Wykonawca przeanalizuje wyniki oraz wnioski zawarte w raportach końcowych z ewaluacji RPO WiM 2014-2020 oraz wyniki z badań ilościowych i jakościowych przeprowadzonych w ramach ww. ewaluacji.”

W związku z tym mamy pytanie, czy Zamawiający przekaże wykonawcy wszystkie bazy wynikowe i transkrypcje lub notatki z przeprowadzonych badań ilościowych i jakościowych zawierające;

· transkrypcje lub notatki w przypadku badań jakościowych, w tym: IDI, TDI, diad i triad, FGI, paneli eksperckich, warsztatów, wraz z narzędziami badawczymi dla każdego przeprowadzonego wywiadu/warsztatu/panelu;

· bazy wynikowe z badań ilościowych – zawierające surowe dane z badania (tj. odpowiedzi dla każdego rekordu/respondenta) oraz, dodatkowo ewentualne statystyki opisowe, wraz z narzędziami badawczymi do każdej ankiety.

Odpowiedź:

Zamawiający przekaże Wykonawcy wszystkie posiadane bazy wynikowe i transkrypcje lub notatki z przeprowadzonych badań ilościowych i jakościowych zawierające:

· transkrypcje lub notatki w przypadku badań jakościowych, w tym: IDI, TDI, diad i triad, FGI, paneli eksperckich, warsztatów, wraz z narzędziami badawczymi dla każdego przeprowadzonego wywiadu/warsztatu/panelu;

· bazy wynikowe z badań ilościowych – zawierające surowe dane z badania (tj. odpowiedzi dla każdego rekordu/respondenta) oraz, dodatkowo ewentualne statystyki opisowe, wraz z narzędziami badawczymi do każdej ankiety,

o ile powstały one w ramach przedmiotowego badania. Zamawiajacy nie będzie wymagał od Wykonawcy zbierania innych, dodatkowych danych w ww. zakresie.
Pytanie 2:

Zgodnie z zapisami SWZ dotyczącymi kryteriów oceny ofert, w części poświęconej sposobu oceny dodatkowych proponowanych metod, technik, narzędzi zbierania danych (s. 19-21) Zamawiający wskazuje, że „ocenie będzie podlegać nie więcej niż 3 dodatkowe metody, techniki lub narzędzia zbierania lub analizy danych” oraz, że „Oferta za ten element otrzyma maksymalną liczbę punktów, gdy będzie zawierała dodatkowe trzy metody, techniki i/lub narzędzia zbierania danych wraz ze sposobem doboru, strukturą i wielkością próby badawczej i/lub metody analizy danych za pomocą których możliwe będzie otrzymanie użytecznych i wiarygodnych wyników, niewykraczających poza zakres przedmiotu zamówienia. Za użyteczne Zamawiający uzna te wyniki, które umożliwią formułowanie nowych wniosków, istotnych z punktu widzenia celów badania przyjętych w Szczegółowym opisie przedmiotu zamówienia lub umożliwią potwierdzenie wniosków formułowanych na podstawie wyników otrzymanych z innych metod. Za wiarygodne Zamawiający uzna te wyniki, które powstaną na podstawie prawidłowo oraz reprezentatywnie zidentyfikowanych źródeł informacji”.

W żadnym miejscu w tej części SWZ Zamawiający nie narzuca tego jakiego typu dodatkowe metody/techniki/narzędzia badawcze powinny być zaproponowane przez Wykonawcę. Jednocześnie w SOPZ na stronie 16 zapisano, że „Wykonawca może również zaproponować przeprowadzenie łącznie trzech narzędzi zbierania i analizy danych, w tym co najmniej jednego badania ilościowego.”

Czy powyższe oznacza, że w rzeczywistości Zamawiający oczekuje, że w ramach dodatkowych metod/technik/narzędzi badawczych przeprowadzone zostanie minimum 1 badanie ilościowe, natomiast 2 pozostałe metody/techniki/narzędzia mogą mieć charakter jakościowy? Jeśli tak, to w jaki sposób takie wymóg odzwierciedlony będzie w punktacji kryterium dot. oceny dodatkowych proponowanych metod, technik, narzędzi zbierania danych?

Czy jeśli w ramach oferty zaproponowane zostaną 3 dodatkowe metody/techniki/narzędzia analiz, które nie będą uwzględniały badania ilościowego, ale będą spełniały wszystkie wymogi określone w SOPZ, to oferta ma szansę na uzyskanie maksymalnej oceny w tym kryterium?
Odpowiedź:

Intencją Zamawiającego nie było zobligowanie Wykonawcy do wskazania konkretnych rodzajów metod badawczych. Dodatkowe zaproponowane metody badawcze mogą mieć charakter ilościowy lub jakościowy, w tym aspekcie Zamawiający zostawia dowolność Wykonawcy.

Wszystkie zaproponowane dodatkowe metody badawcze (bez względu czy są to metody jakościowe czy ilościowe) będą oceniane zgodnie z kryteriami zapisanymi w rozdziale XXX. Specyfikacji Warunków Zamówienia i będą miały szanse na otrzymanie maksymalnej oceny w ramach kryterium Metodyka badania.

W związku z powyższym Zamawiający dokonuje zmiany treści SOPZ (załącznik nr 1 do projektowanych postanowień umowy).

Zamawiający, zmienia treść SOPZ w poniższym zakresie:

Rozdział IX SOPZ Metodyka badania – Oczekiwania od Wykonawcy przy konstruowaniu oferty na realizację badania - przedostatni akapit rozdziału.

Było:

Wykonawca może również zaproponować przeprowadzenie łącznie trzech narzędzi zbierania  i analizy danych, w tym co najmniej jednego badania ilościowego. 

Jest:

Wykonawca może również zaproponować przeprowadzenie łącznie trzech narzędzi zbierania 
i analizy danych. 

Pytanie 3:

Czy Zamawiający może doprecyzować, co oznacza zapis SOPZ ze strony 16 „ Wykonawca może również zaproponować przeprowadzenie łącznie trzech narzędzi zbierania i analizy danych, w tym co najmniej jednego badania ilościowego.”? Czy narzędzia zbierania i analizy danych należy rozumieć w szerszym kontekście, jako 3 dodatkowe metody/techniki/narzędzia analizy danych, które należy zaproponować w ofercie i które będą przedmiotem oceny zgodnie z kryteriami z SWZ? Czy może chodzi o same narzędzia zbierania danych, dla metod przewidzianych w ramach minimum metodologicznego (np. scenariusze IDI, FGI i paneli)?

Odpowiedź:

W tym zapisie Zamawiający miał na myśli szerszy kontekst tj. 3 dodatkowe metody/techniki/narzędzia analizy danych, które należy zaproponować w ofercie i które będą przedmiotem oceny zgodnie z kryteriami z SWZ.

Pytanie 4 i 5:

Na stronie 16 SOPZ, w części poświęconej zaproponowaniu dodatkowych metod/technik/narzędzi zbierania i/lub analizy danych Zamawiający napisał, że „Jedną z zaproponowanych metod powinno być modelowanie ekonometryczne – poprzez wskazanie ogólnych założeń modelu oraz ww. wyjaśnień i uzasadnień”. Jednocześnie w SWZ zapisano, że w ramach oferty punktowane będą „Dodatkowo proponowane metody, techniki, narzędzia zbierania lub analizy danych (inne niż modelowanie ekonometryczne)...” (s. 19).

Czy Zamawiający mógłby wyjaśnić, czy poza minimum metodologicznym, w którym na stronie 14 SOPZ wskazane jest modelowanie ekonometryczne, Zamawiający oczekuje jakiegoś innego modelowania? Jeśli tak, to czy będzie one dodatkowo punktowane, poza kryterium oceny dot. opisu modelowania ekonometrycznego?

Odpowiedź:

Nie, Zamawiający nie przewiduje innego modelowania ekonometrycznego poza wskazanym w minimum metodycznym. Sformułowanie: „Jedną z zaproponowanych metod powinno być modelowanie ekonometryczne – poprzez wskazanie ogólnych założeń modelu oraz ww. wyjaśnień i uzasadnień” dotyczy modelowania wskazanego w minimum metodycznym. Zgodnie z SOPZ Wykonawca w ramach oferty zaprezentuje ogólne założenia stosowanego modelu, które będą podlegać ocenie w ramach kryteriów oceny ofert.

Pytanie 6:

Na stronie 17 SOPZ jest zapis, że „Wykonawca zobowiązany jest do zrealizowania badania z wykorzystaniem wszystkich członków Zespołu Badawczego. Zamawiający nie dopuszcza sytuacji, w której realizacja któregokolwiek z Zadań/elementów badania (z wyjątkiem korekty tekstu) zostanie powierzona innym podmiotom/osobom spoza Zespołu Badawczego.” Czy oznacza to, że w ramach ewaluacji niemożliwe będzie przeprowadzenie badania ankietowego np. techniką CATI, do realizacji którego zatrudniony będzie zewnętrzny podmiot, którego pracownicy nie będą jednocześnie członkami zespołu badawczego? Czy mamy przez te zapisy rozumieć, że w przypadku chęci ewentualnego rozszerzenia minimum metodologicznego o badanie ankietowe techniką CATI, musielibyśmy stworzyć konsorcjum z firmą badawczą, której pracownicy (ankieterzy) włączeni zostaliby do zespołu badawczego? Takie założenie może być w naszej opinii trudne do realizacji, w świetle zapisów SWZ dot. wymogów na członków zespołu badawczego „Zamawiający nie dopuszcza, by w minimalny skład zespołu badawczego wchodziły osoby, które nie posiadają doświadczenia w żadnym z wyżej wymienionym zakresie.” (s. 6 SWZ).

Odpowiedź:

Mając na uwadze że minimum metodologiczne opracowane przez Zamawiającego nie zawierało badań ilościowych zapis ten był zasadny i miał na celu przede wszystkim zapewnienie wysokiej jakości realizacji metod jakościowych. W przypadku zaproponowania przez Wykonawcę ilościowej metody badawczej (np. badania ankietowego CATI/CAWI/PAPI) Zamawiający dopuszcza by realizacja badania terenowego została przeprowadzona przez podmiot zewnętrzny (osoby spoza zespołu badawczego). 

Pytanie 7:

Ponieważ raporty metodologiczne mogą być udostępniane podmiotom trzecim, w kontekście zapisów RODO mamy wątpliwości dotyczące zapisu z SOPZ ze strony 18, w którym wymaga się aby w raporcie metodologicznym wskazani zostali „przedstawicieli zespołu badawczego odpowiedzialnych za wykonanie wyszczególnionych w harmonogramie zadań wraz z danymi kontaktowymi do tych osób (telefon, e-mail) – osoby wyznaczone do kontaktu z Zamawiającym w przypadku poszczególnych zadań”. Nasze wątpliwości budzi upublicznienie danych kontaktowych do członków zespołu badawczego, w szczególności numerów telefonów, które niejednokrotnie są prywatnymi numerami telefonu.

Odpowiedź:

Raporty metodyczne z przeprowadzanych badań ewaluacyjnych RPO WiM 2014-2020 nie są nigdzie publikowane. Raport metodyczny może zostać udostępniany podmiotom trzecim jedynie na podstawie dostępu do informacji publicznej o którą taki podmiot wystąpił. Przed przekazaniem takiego raportu, raport jest całkowicie anonimizowany co zapewnia pełną anonimowość zespołowi badawczemu, który pracował nad jego opracowaniem oraz respondentom biorącym udział w badaniu.

Pytanie 8:

Zgodnie z wymaganiami Zamawiającego ze str. 21 SOPZ raport końcowy zawierać ma „listę respondentów, którzy wzięli udział w poszczególnych metodach”. Jednocześnie w kilku miejscach SOPZ wprost wskazano konieczność zapewnienia anonimowości respondentów (np. „W celu udokumentowania rzetelności badania Wykonawca ma obowiązek przekazać Zamawiającemu transkrypcje wywiadów, wypełnione ankiety oraz inne zebrane materiały badawcze. Wszelkie przekazane dane uzyskane w toku przeprowadzonego badania muszą zapewniać anonimowość respondentów.” (s. 17); RM zawierać ma „opis zasad postępowania, którymi kierować się będzie Wykonawca wobec osób biorących udział w badaniu oraz sposobu zapewnienia im anonimowości” s. 18; „zagadnienia etyczne zostały prawidłowo zastosowane tzn. raport końcowy zapewnił anonimowość respondentom biorącym udział w badaniu” s. 23). W naszej opinii spełnienie obu wymagań zamawiającego (tj. podanie listy respondentów poszczególnych metod badawczych) oraz zapewnienie anonimowości respondentów jest w rzeczywistości niemożliwe, ponieważ w przypadku przynajmniej części metod jedna specyficzna instytucja/środowisko reprezentowana będzie przez 1 osobę, a więc identyfikacja opinii jednego konkretnego respondenta będzie możliwa. Czy w związku z tym Zamawiający może zrezygnować z publikacji listy respondentów.

Odpowiedź:

Wymagana lista respondentów miała służyć jedynie potwierdzeniu, czy dane badanie zostało faktycznie przeprowadzone. Jako, że dla Zamawiającego jednym z priorytetów jest zapewnienie anonimowości uczestnikom badania, Zamawiający rezygnuje z obowiązku zawierania w załączniku do raportu końcowego listy respondentów, którzy wzięli udział w poszczególnych metodach.

W związku z powyższym Zamawiający dokonuje zmiany treści SOPZ (załącznik nr 1 do projektowanych postanowień umowy).

Zamawiający, zmienia treść SOPZ w poniższym zakresie:

Rozdział XI SOPZ Wymagania dotyczące odbioru przedmiotu zamówienia – w dwóch miejscach rozdziału wykreślamy punkty dotyczące listy respondentów, którzy wzięli udział w poszczególnych metodach (str. 21 i 23 SOPZ).

Było:

· aneksy zawierające m.in.: 

· szczegółowy opis zastosowanej w badaniu metodyki,

· narzędzia badawcze zastosowane w ewaluacji (kwestionariusze wywiadów, ankiety
, itp.),

· raport z przeprowadzonych wywiadów pogłębionych,

· raport z przeprowadzonych badań ilościowych,

· listę respondentów, którzy wzięli udział w poszczególnych metodach,

· listę dokumentów, publikacji i innych materiałów źródłowych, wykorzystanych przy ewaluacji,

· bazę danych z wywiadów ankietowych (w formacie umożliwiającym odczyt i edycję w programie Microsoft Excel lub Statistica)
,

· mapy opracowane w trakcie realizacji badania (pliki źródłowe w formacie umożliwiającym odczyt i edycję w programie MapInfo lub MapViewer),

· inne materiały opracowane w trakcie realizacji badania (np. wykresy, zestawienia, tabele, mapy w formie umożliwiającej odczyt i edycję w programie Excel/Statistica/Word itp.),

· zestawienia danych zebranych z poszczególnych metod badawczych,

· transkrypcje lub notatki z przeprowadzonych wywiadów pogłębionych,

· prezentację multimedialną wyników (w formacie .ppt),

· broszurę informacyjną,

· wersję raportu końcowego spełniającą zasady równości szans i niedyskryminacji, 
w tym dla dostępności osób z niepełnosprawnościami oraz zasadami równości szans kobiet i mężczyzna w ramach Funduszy Unijnych na lata 2014-2020,

· wersję broszury informacyjnej spełniającej zasady równości szans i niedyskryminacji, 
w tym dla dostępności osób z niepełnosprawnościami oraz zasadami równości szans kobiet i mężczyzna w ramach Funduszy Unijnych na lata 2014-2020.

Jest:

· aneksy zawierające m.in.: 

· szczegółowy opis zastosowanej w badaniu metodyki,

· narzędzia badawcze zastosowane w ewaluacji (kwestionariusze wywiadów, ankiety
, itp.),

· raport z przeprowadzonych wywiadów pogłębionych,

· raport z przeprowadzonych badań ilościowych,

· listę dokumentów, publikacji i innych materiałów źródłowych, wykorzystanych przy ewaluacji,

· bazę danych z wywiadów ankietowych (w formacie umożliwiającym odczyt i edycję w programie Microsoft Excel lub Statistica)
,

· mapy opracowane w trakcie realizacji badania (pliki źródłowe w formacie umożliwiającym odczyt i edycję w programie MapInfo lub MapViewer),

· inne materiały opracowane w trakcie realizacji badania (np. wykresy, zestawienia, tabele, mapy w formie umożliwiającej odczyt i edycję w programie Excel/Statistica/Word itp.),

· zestawienia danych zebranych z poszczególnych metod badawczych,

· transkrypcje lub notatki z przeprowadzonych wywiadów pogłębionych,

· prezentację multimedialną wyników (w formacie .ppt),

· broszurę informacyjną,

· wersję raportu końcowego spełniającą zasady równości szans i niedyskryminacji, 
w tym dla dostępności osób z niepełnosprawnościami oraz zasadami równości szans kobiet i mężczyzna w ramach Funduszy Unijnych na lata 2014-2020,

· wersję broszury informacyjnej spełniającej zasady równości szans i niedyskryminacji, 
w tym dla dostępności osób z niepełnosprawnościami oraz zasadami równości szans kobiet i mężczyzna w ramach Funduszy Unijnych na lata 2014-2020.

oraz

Było:

Projekt Raportu końcowego powinien spełniać wszystkie wymagania dotyczące realizacji zamówienia, aby był on rozpatrywany przez Zamawiającego jako dokument właściwy. Zamawiający zastrzega, że opracowania częściowe (nieuwzględnienie wyników badań ilościowych lub jakościowych), niedokończone lub niezredagowane nie będą przyjmowane jako projekt raportu końcowego. Projekt raportu końcowego nie musi zawierać jedynie następujących elementów: 

· streszczenia raportu w języku angielskim,

· szczegółowego opis zastosowanej w badaniu metodyki, 

· listy respondentów, którzy wzięli udział w poszczególnych metodach,

· listy dokumentów, publikacji i innych materiałów źródłowych, wykorzystanych przy ewaluacji,

· transkrypcji lub notatki z przeprowadzonych wywiadów pogłębionych,

· prezentacji multimedialnej wyników (w formacie .ppt),

Jest:

Projekt Raportu końcowego powinien spełniać wszystkie wymagania dotyczące realizacji zamówienia, aby był on rozpatrywany przez Zamawiającego jako dokument właściwy. Zamawiający zastrzega, że opracowania częściowe (nieuwzględnienie wyników badań ilościowych lub jakościowych), niedokończone lub niezredagowane nie będą przyjmowane jako projekt raportu końcowego. Projekt raportu końcowego nie musi zawierać jedynie następujących elementów: 

· streszczenia raportu w języku angielskim,

· szczegółowego opis zastosowanej w badaniu metodyki, 

· listy dokumentów, publikacji i innych materiałów źródłowych, wykorzystanych przy ewaluacji,

· transkrypcji lub notatki z przeprowadzonych wywiadów pogłębionych,

· prezentacji multimedialnej wyników (w formacie .ppt),

Pytanie 9 :

Jedną z wymaganych w SOPZ obowiązkowych metod badawczych jest przegląd projektów wybranych do dofinansowania oraz ich pogłębiona analiza – ilościowa i jakościowa. Czy Zamawiający mógłby doprecyzować jaki jest cel zastosowania tej metody i w jaki sposób ma ona wspomagać udzielenie odpowiedzi na postawione pytania badawcze? Czy ma ona posłużyć do analizy wartości zakładanych i osiąganych wskaźników (ewentualnie w zależności od typu wnioskodawcy), czy też ma ona jeszcze inne cele?

Odpowiedź:

Metoda polegająca na przeglądzie projektów wybranych do dofinansowania (oraz ich pogłębionej analizie) w założeniu Zamawiającego ma posłużyć do analizy danych monitoringowych realizacji RPO WiM 2014-2020 w zakresie m.in. postępu rzeczowego (agregacja wartości wskaźników), o których mowa w Module I zakresu badania. Jeżeli Wykonawca uzna za zasadne, może ją zastosować również w innych, wskazanych przez siebie celach.

Pytanie 10:

W nawiązaniu do powyższego pytania: w SOPZ Zamawiający sygnalizuje (SOPZ str. 13 – treść pod tabelą), że w przypadku części projektów może wystąpić brak możliwości wygenerowania dla nich odpowiednich danych – w takiej sytuacji złożone wnioski wraz z załącznikami będą dostępne do wglądu w siedzibie Zamawiającego lub w Instytucji Pośredniczącej (celem pozyskania z nich odpowiednich danych). Konieczność zgromadzenia tego typu danych przez Wykonawcę „w terenie” wpływa na koszty realizacji zamówienia. W związku z tym, czy moglibyśmy prosić o oszacowanie, dla jakiej części wniosków konieczne będzie zgromadzenie odpowiednich danych bezpośrednio w siedzibie Zamawiającego lub Instytucji Pośredniczącej.

Odpowiedź:

Zamawiający sformułowania „W części projektów” użył w rozumieniu, że nie wszystkie elementy projektu będą mogły zostać wygenerowane.

Z doświadczenia Zamawiającego wynika, że wszystkie elementy znajdujące się w treści wniosku 
o dofinansowanie, będą możliwe do wygenerowania i zostaną przekazane Wykonawcy. Jedynie to, co jest załączane do wniosku o dofinansowanie (np. studium wykonalności), będzie możliwe jedynie do wglądu w siedzibie Zamawiającego, o ile Wykonawca uzna za zasadne pozyskanie takich danych dla celów badania.

Pytanie 11:

Zgodnie z SOPZ, „Zamawiający zastrzega sobie możliwość (na każdym etapie realizacji badania) do fizycznego uczestnictwa w wykonywanych czynnościach badawczych, po dokonaniu wcześniejszych uzgodnień z Wykonawcą”. Czy Zamawiający byłby skłonny rozważyć osłabienie lub usunięcie tego fragmentu? Tego typu sytuacja może z jednej strony zmniejszyć szczerość wypowiedzi niektórych badanych (mogą oni być mniej krytyczni w sytuacji obecności przedstawiciela Zamawiającego), stanowi też poważne zagrożenie dla (słusznie podkreślanej w SOPZ) anonimowości respondentów.

Odpowiedź:

Zamawiający zastrzega sobie możliwość fizycznego uczestnictwa w wykonywanych czynnościach badawczych jedynie po dokonaniu wcześniejszych uzgodnień z Wykonawcą. Jeżeli uczestnictwo przedstawiciela Zamawiającego mogłoby negatywnie wpłynąć na jakość badania (np. z uwagi na ewentualny opór respondenta przed udzieleniem wywiadu), wówczas Zamawiający odstąpi od udziału 
w danej czynności. Zapis ten daje Zamawiającemu taką możliwość, a nie obowiązek. Z doświadczenia wynika, że przedmiotowa możliwość sprowadza się do uczestnictwa przedstawiciela Zamawiającego 
w wywiadach grupowych.

Pytanie 12:

Czy Zamawiający może wyjaśnić, co operacyjnie oznacza konieczność przygotowania oddzielnie raportu  końcowego i broszury informacyjnej, w wersji spełniającą zasady równości szans i niedyskryminacji, w tym dla dostępności osób z niepełnosprawnościami oraz zasadami równości szans kobiet i mężczyzna, w ramach Funduszy Unijnych na lata 2014-2020 oraz – jak rozumiemy – w wersji nie spełniającej tych zasad (s. 21 SOPZ)? Czy postanowienie to można rozumieć w ten sposób, że wstępne wersje obu dokumentów nie muszą być w pełni zgodne z tymi wytycznymi, natomiast wymóg ten musi być spełniony dopiero w przypadku ostatecznych wersji obu dokumentów, do ewentualnego upublicznienia?

Odpowiedź:

Zgodnie z SOPZ (str. 23/24) projekt raportu końcowego i broszury informacyjnej nie musi spełniać warunku dotyczącego spełniania zasady równości szans i niedyskryminacji, w tym dla dostępności osób z niepełnosprawnościami oraz zasadami równości szans kobiet i mężczyzna w ramach Funduszy Unijnych na lata 2014-2020. Wymóg ten musi być spełniony dopiero w przypadku ostatecznych wersji obu dokumentów.

Pytanie 13:

Co powinien zawierać raport z przeprowadzonych wywiadów pogłębionych (s. 21 SOPZ)?

Odpowiedź:

Raport z przeprowadzonych wywiadów pogłębionych powinien zawierać jedynie najważniejsze wnioski i informacje z przeprowadzonych wywiadów, które były wykorzystane przez Wykonawcę do formułowania swoich wniosków w raporcie końcowym badania.

Pytanie 14:

Czy wymagana lista respondentów, którzy wzięli udział w poszczególnych metodach dotyczy wyłącznie badań jakościowych? Jeżeli intencją Zamawiającego jest również podanie takiej listy w przypadku badań ilościowych, byłoby to bardzo nietypowe i praktycznie niespotykane oczekiwanie. Dodatkowo, o tym fakcie trzeba by poinformować respondentów także badań ilościowych, co z całą pewnością prowadziłoby do zwiększonej liczby odmów uczestnictwa w badaniu.

Odpowiedź:

Wymagana lista respondentów miała służyć jedynie potwierdzeniu, czy dane badanie zostało faktycznie przeprowadzone. Jako, że dla Zamawiającego jednym z priorytetów jest zapewnienie anonimowości uczestnikom badania, Zamawiający rezygnuje z obowiązku zawierania w załączniku do raportu końcowego listy respondentów, którzy wzięli udział w poszczególnych metodach.

W związku z powyższym Zamawiający dokonuje zmiany treści SOPZ (załącznik nr 1 do projektowanych postanowień umowy). 
Zmiana SOPZ została przedstawiona w odpowiedzi na pytanie 8. 

Pytanie 15:

Prosimy o potwierdzenie, że w ramach dokumentowania rzetelności badania Zamawiający oczekuje uwzględnienie w części załącznikowej raportu końcowego transkrypcji lub notatek z wywiadów indywidualnych. Naszą wątpliwość wynika z faktu, iż na str. 17 SOPZ wspomina się o transkrypcjach (tylko), natomiast w części opisującej wymaganą zawartość raportu końcowego (SOPZ str. 21), wskazuje się na „transkrypcje lub notatki z przeprowadzonych wywiadów pogłębionych”. Zatem, intepretujemy rozszerzająco: zarówno transkrypcje jak i notatki spełniać będą wymóg odpowiedniego udokumentowania rzetelności badania.

Odpowiedź:

Dla Zamawiającego wymóg odpowiedniego udokumentowania rzetelności badania spełniać będą transkrypcje lub notatki z przeprowadzonych wywiadów indywidualnych.

� W przypadku, gdy Wykonawca zaproponuje badania ankietowe, jako dodatkową metodę badawczą
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